



# Tribuna Juvenil

## A las FF.LL. de la F.I.J.L. y de la C.N.T.

Notificamos a los compañeros y militantes en general, que tenemos en nuestro poder conferencias registradas en cinta magnética, las que nos pueden ser pedidas por cuantas FF. LL. y compañeros las deseen escuchar.

Para su adquisición es necesario un aval de una F. L. C.N.T. o F.I.J.L. con el compromiso moral de parte de los solicitantes de que su devolución ha de efectuarse lo antes posible, para así poder dar curso a las peticiones que pudieran sernos hechas.

Indiscutiblemente que para escucharlas es necesario el aparato (magnetofono). Este ofrecimiento va a las FF. LL. y compañeros que lo poseen, o pueden poseerlo.

Las conferencias son las siguientes:

Del compañero J. Peirats  
- «La voluntad como factor revolucionario».  
- «El origen de la moral».  
- «Significado de los movimientos revolucionarios en España».  
- «Dilema político de nuestra época».

Del compañero J. Borraz  
- «El federalismo funcional».  
- «Bases esenciales de liberación humana».  
- «El por qué de la concordancia de principios y tácticas».  
- «Consideraciones acerca de la juventud».

Del compañero F. Montseny  
- «Fundamento de la anarquía» (dos cintas).  
- «Curso de oratoria, primera lección».  
- «Fuerzas vivas de España».

Del compañero Germaind Egleas  
- «Introducción a la filosofía».  
- «Iniciación ideológica y orgánica, primera lección».  
- «Las corrientes filosóficas, materialidad e idealidad».

Del compañero M. Llaster  
- «Introducción a la Arqueología (Pre-historia)».  
- «De l'Espagne de Francisco Ferrer a l'Espagne d'aujourd'hui» (dos cintas).

Del compañero Paul Lapeyre  
- «Lourdes et l'illusion» (dos cintas).

Del compañero Galy  
- «L'Astronomie».

Del compañero A. Roa  
- «Valor permanente de la España errante y rebelde».  
- «Discusión: Godwin, Shelley, Woolf, Huxley».

Del compañero Victor Garcia  
- «Israel».

Notificamos a los compañeros que las conferencias tituladas «Curso de oratoria, primera lección» e «Iniciación ideológica y orgánica, primera lección», son dos lecciones de los cursos que fueron realizados en Toulouse; ellas son las primeras lecciones y han sido conservadas por considerarse de interés. Igualmente las ponemos a disposición de los compañeros que los podrían interesarles.

Los pedidos pueden hacerse a la C. de R. de la F.I.J.L. o bien al S. I. de la C.N.T., 4, rue Belfort, Toulouse (H.-G.).

También rogamos a las FF. LL. que estuvieren en posesión de alguna conferencia registrada nos lo comuniquen para así nosotros poder solicitarlas.

La Comisión archivo cintas magnéticas.

### NOTAS DEL SECRETARIADO GENERAL DE LA F. I. J. L.

Las actividades orgánicas de orden general quedan circunscritas por ahora a la designación de una Comisión de Relaciones, pues los compañeros designados en el último Pleno no aceptaron los cargos.

Los nombramientos deben ser hechos por las FF. LL. mediante referéndum, a cuyo fin ha sido ya cursada una circular por parte de la C. de Relaciones. El plazo fijado para recibir las respuestas finaliza el 15 de enero próximo. Es de esperar que las FF. sean diligentes en la adopción y transmisión de sus acuerdos, a fin de que lo antes posible quede constituida la nueva C. de Relaciones y pueda iniciar el estudio y la puesta en práctica de las numerosas sugerencias adoptadas en el último Comicio Juvenil.

F. L. DE ST-PIERRE

La F. L. de Saint-Pierre, dando continuidad a la obra educativa de la juventud que desde tiempo lleva a cabo, organizo una conferencia pública a cargo del compañero J. Borraz. Esta tuvo lugar el domingo día 7 de diciembre por la mañana en la sala de fiestas de St-Fons. El tema desarrollado por el conferenciante, durante dos horas de interesante plática fue: «La juventud ante los problemas sociales de España». Por apremio de espacio no nos es posible hacer aquí una reseña cumplida de la misma. Puede ser leída en «CNT».

Por la tarde, en el mismo local, tuvo lugar una fiesta de variedades. El grupo «Tierra y Libertad» de Lyon, representó el sainete cómico «Me quiero casar». Los números de variedades, tanto de «cantaos» y guitarristas del arte flamenco, como de la canción popular, fueron diversos y muy del agrado del numeroso público.

En definitiva fué una magnífica jornada para las JJ. LL. de St-Pierre y, además, a juzgar por los comentarios escuchados, los actos dieron satisfacción general.

F. L. DE TOULOUSE

Los jóvenes de la F. L. de Toulouse, además de los cursos y conferencias que de forma continuada llevan a cabo, se proponen ahora constituir un grupo de amantes del teatro a fin que pueda intervenir en algunas de las representaciones que se realizan en Toulouse. A este efecto se hallan ya bastante adelantados en el ensayo de alguna obrta corta.

NUEVO FOLLETO DE LA EDITORIAL JUVENIL

El segundo cuaderno de la obra de G. Laval titulado «La interpretación de la Historia», se halla ya en venta. Es un interesante folleto de 32 páginas cuyo precio es de 60 fr. el ejemplar suelto. A los paqueteros o FF. LL. que soliciten diez y más ejemplares se les hace un descuento de 15 %. Háganse los pedidos al Servicio de Librería de la F.I.J.L., 4, rue de Belfort, Toulouse (Haute-Garonne).

# Información Española Intera

## ¿FIGURAN ENTRE LOS EXPORTADORES A ALTOS DIGNATARIOS ECLESIASTICOS?

LONDRES, (OPE). — El corresponsal del «Times» en Madrid, comunica: «El Instituto Español de la Moneda Extranjera, establecido en el Banco de España, tiene facultad para autorizar a los españoles para que efectúen transferencias y posean en el extranjero divisas de diferentes países. Pero como el Gobierno, desde hace ya tiempo anda necesitado de divisas «fuertes», ha sido bastante difícil obtener la autorización.»

«El juez especial, señor Villarías, designado para entender en el asunto de la expatriación de capitales, tiene su despacho en la Casa de la Moneda.»

«La decisión de indicar a la Policía que facilitara una nota, fué adoptada en el último Consejo de Ministros presidido por el general Franco. Antes de tomar tal decisión el asunto había sido sumamente meditado en los centros competentes.»

«Durante varios días han circularo por Madrid gran número de rumores exagerados, tanto por la importancia y el número de las detenciones, como del volumen del dinero expatriado. También se ha hablado mucho del número de gentes que, durante estos últimos años, han enviado dinero no sólo a Suiza, sino también a otros países.»

«Entre los nombres de los que se ha hecho mención, figuran los de personas que ocupan elevados cargos en el actual Gobierno, otros de mucha importancia en la Industria y en la Banca, otros que ocuparon destacados puestos en anteriores gabinetes e incluso, los de altos dignatarios de la Iglesia.»

«Pero en un país en el que la Prensa está tan censurada y controlada, la circulación de rumores en gran escala, es cosa muy natural.»

«Por lo que se refiere a la cuantía del dinero expatriado, no es posible saber a qué atenerse, y se dan, sobre el particular, cifras que difieren mucho entre sí.»

«La opinión pública está interesada en saber hasta qué punto el Gobierno perseverará en el propósito de «definir y aclarar» la extensión de sus investigaciones. Y se estima que si la investigación se llevara hasta las últimas consecuencias serían muchas las personas influyentes que se verían comprometidas.»

## LA FARSA

MADRID. — El general Franco, verdugo de España por la gracia de dios, ha impuesto la birreta cardenalicia al hasta ahora arzobispo Bueno Monreal, el mismo que fué abofeteado en el arzobispado de Sevilla por el cardenal Segura.

## VILEZA PERMANENTE

FIGUERAS. — Ha sido inaugurado en esta ciudad un monolito dedicado a un tal Narciso Massanes, «defensor de Gerona vilmente fusilado por los franceses», según reza la propaganda franquista. Como es de suponer, se trata de una actualidad de hace 150 años.

## A PESAR DE LOS REZOS

MADRID. — Tres hermanos de Estreban Bilbao, presidente de los procuradores a Cortes de Franco por la sin gracia de éste, sufrieron accidente de circulación resultando heridos. Uno de ellos — el que en la Diputación provincial de Vizcaya representa el papel de presidente — lo está de suma gravedad.

## HABANERA

MADRID. — Las grandes ciudades españolas esperan cada una que la suerte le deparara el «gordo» de Navidad. Pues no. El veleidoso premio ha preferido aterrizar en las cálidas tierras de Cuba: ha correspondido enteramente a un gallego que habita en La Habana.

## ARBORICIDIO

BARCELONA. — Con motivo de las fiestas navideñas y de fin de año muchos abetos han sido arrancados de los parques con fines de venta del «árbol de Noél». Los parques que más han sufrido este nuevo flagelo son los de Vallvidrera y Guinardó. Con tal motivo se recuerda la calamidad de cada primavera, en que varios jardines y parterres monumentales aparecen despojados de flores que gente necesitada arranca para venderlas en los mercados.

## LA INEXPLICABLE COLERA DE DIOS

FERROL SIN CAUDILLO. — En la comarca de Sedes y durante una tormenta un rayo mató a cuatro personas, dos hombres y dos mujeres. Parece que el divino hacedor se enojó porque los cuatro se guarecieron debajo de un árbol para protegerse de la lluvia.

## SIRVASE USTED

MADRID. — En esta capital y en la de Cataluña funcionan supermercados copia fiel de los hace tiempo establecidos en el extranjero a título de «Sirvase usted», con la diferencia de que en la inauguración de tales comercios en España han intervenido obispos, capitanes generales y otras hierbas igualmente indignistas. Dándose tono, el ministro de Comercio ha declarado que «el año 1959 será el de los supermercados». Probablemente, también el de la mínima compra debido a lo precario de los salarios que obreros y empleados perciben.

## NORMALIZACION DE LAS ANORMALIDADES

GRANADA. — Una avería en la producción eléctrica ha mantenido a la ciudad en «pana» industrial y de alumbrado durante una semana. La radio dejó de emitir y el diario «Patria» no protestó por la anomalía a causa de que no pudo salir. Intervinieron en el asunto las autoridades civiles, militares y eclesiásticas; pero los que tuvieron que arreglar la avería fueron los electricistas.

## ANTE TODO HACER Y DESHACER

MADRID. — El Boletín Oficial publica en su número del 26 de diciembre, un decreto estableciendo normas para la descongestión de las grandes ciudades, de Madrid principalmente. Hasta aquí el Estado venia reclutando provincianos para completar la cifra de dos millones de madrilenos. Lo que decía el chusco: «Ni Cristo sabe ya la hora que es.»

# La Iglesia contra el Racionalismo

(Viene de la página 1)

(1) Quién se puede jactar de conocer las relaciones reales de un hombre con Dios? ¿Qué sabemos nosotros de nosotros mismos sobre ese sujeto? ¿Cuál es nuestra Fe? ¿Es más o es menos que una esperanza, o es un terror? ¿Y cómo juzgar desde fuera lo que nos fué impuesto con la vida y que era nuestra vida incluso antes de que el espíritu nos despertase en ella?

En estas condiciones, ¿por qué el señor Mauriac permanece dentro de la Iglesia y por qué se somete a su autoridad?

Después de haberse inclinado ante lo inexplicable, renegando de este modo de sí misma, la Razón puede recibir un suplemento de luz (como el loco que quería cortarse la lengua con el fin de poder aprender mejor a hablar).

La Razón no puede enriquecerse más que con un suplemento de conocimientos, de adquisiciones mentales objetivas.

Traductor: Cendón

(1) «Catecismo de la diócesis de Meaux», por el ilustrísimo y reverendísimo Jacobo Benigno Bossuet, obispo de Meaux.

Es Bossuet también el que da esta definición: «Hereje es el que pone su juicio personal por encima del de la Iglesia.»

No se puede condenar la Razón (y la dignidad) del individuo de modo más expreso.

(2) Las gentes de Iglesia no tienen el monopolio de eso, hay que recordarlo. No están tan lejos los tiempos en que los hitlerianos, los fascistas de Mussolini, de Franco, etc., se entregaban a verdaderos autos de fe de volúmenes y escritos contrarios a sus propias ideas.

(3) Por todas sus obras o únicamente por una de ellas.

(4) Mateo, 13, 14. Respuesta dada por Jesús a los discípulos, que le habían hecho la pregunta: «¿Por qué les hablas con similes?»

«¿Que te crees tú eso!»  
- La miseria organizada os obligará a ello.  
- Por primera vez creo en el mordisco, vicio insolente, y en el asesiato alejoso del mito. Vete, rápido, al desván de los magos para formar tute de desventajados.  
- ¡Socorro! ¡Guardias! ¡Un refugio descreído que guardarme!  
- Sin más salti disparado hacia los montes Pirineos. Afortunadamente noctua el camino.—F.

## ATACADORES SIN CARNET DE FALANGE

MALAGA. — Como castigo a repetidas operaciones, un atracador ha sido condenado a 70 años de cárcel. Pero, con arreglo a la ley española no debe cumplir más de 30.

## AGUA ESCASA Y MALA

MADRID. — Se ha desbordado el Manzanares entre los puentes del Rey y de la Reina. La riada se ha llevado todos los materiales necesarios para las obras que se efectúan.

## DOS ABOGADOS EN LIBERTAD

LONDRES, (OPE). — El «Times» publica el siguiente despacho de su corresponsal en Barcelona: «Han sido puestos en libertad dos de los cinco abogados que fueron detenidos hace un mes, acusados de actividades socialistas: don Antonio Pi-ferrer Sabater, en la capital catalana y don Francisco Casares Potau, en Madrid.»

## LA RENTA OBRERA

La explosión de un barreno, en Somiedo (Asturias) ha causado cinco muertos y cinco heridos graves. En el derrumbamiento de una fábrica en Vich (Barcelona) ha perecido aplastado un obrero.

Yo no invento nada; basta coger el Evangelio y releer el pasaje en el que se dice que Jesús se expresaba siempre por medio de «Parábolas». Estas carecen generalmente de claridad, y él lo quería así. «Hablaban... para que no le entendiesen...!»

¿De qué se queja, pues, en estas condiciones? Es únicamente por su culpa por lo que los hombres no han podido ni comprenderle ni seguirle. «Por esa razón yo les hablo con símiles, para que al ver no vean nada, y que al oír ni entiendan ni comprendan nada...»

En realidad nos encontramos en presencia de una huida de la Iglesia. Impotente para dar la prueba de sus afirmaciones se sale por la tangente diciendo que su Dios nos quiere conceder el mérito de buscarle a tientas en las tinieblas, donde no conseguiremos jamás encontrarle a no ser que nos entreguemos atados de pies y manos a la Fe, a una Fe tan dócil como limitada.

No tenemos que olvidar — eso es muy importante — que los «milagros» de las otras religiones son falsos, ilusorios, inadmisibles; un creyente fiel ha de rechazarlos todos juntos a la vez, sin siquiera examinarlos.

Andrés Gide se reía con razón de esta afirmación del imperturbable Bossuet: «¡Es imposible que enseñe bien porque no enseña según manda la Iglesia!»

¡¡¡ Infalibles !!!

Digan lo que digan no se pueden equivocar... Y nosotros tenemos el estricto deber de seguirlos.

Semejante capitulación del espíritu sólo se explica debido a la pobreza de pruebas de la religión.

Esta pobreza no fué nunca tan bien subrayada como por François Mauriac:

# CRUJIDOS

Estaba sentado ante mi y agitaba continuamente las quijadas. «Ese sufrer de los nervios», pensé.  
Como no los sujetaba, se alteraron los míos.

El no sufría; masticaba.  
Arrojario por la ventana, trabajo impropio. Tampoco él se arrojaria. Aprearme, imposible. El tren corría a razón de 85 k. por hora.

Quedaba el recurso de cambiar de asiento.  
Teóricamente, puesto que las plazas estaban todas ocupadas.  
El, también. Masticando siempre.

Como al sujeto le cogió sueño tuve una esperanza.  
En vano. Dormido y todo, masticaba.

Pensé solicitar cambio de asiento a una mujer entrada en años. Estaba ella a mano derecha. Me levanté con tal propósito, y, rápido, regresé a mi izquierda.  
También la vieja rumiaba.

Fuè en busca del jefe de tren para que me escogiera un sitio alejándole prioridad por reumatismo en las piernas.  
Lo primero que hizo fuè solicitar mi carta de abono y multarme porque no la habia firmado. Seguidamente se marchó satisfecho.

Me introduje en mínimo compartimiento vecino, el de los fumadores. Doce personas habia y, cierto, no fumaban.  
Pero masticaban.

Cumplido, un caballero masticante me cedió su asiento.  
Gracias. Para no hacer el ridículo, me puse a rumiar sin nada en la boca.

Llegué a casa y mi compañera me sirvió carne dura para la cena. «Me han engañado», profirió como excusa.  
— Pues yo no voy a engañarte. No comeré eso porque de antemano me duelen las quijadas.—Z.

LIBROS

Deseos de saber y una obra al alcance de la mano:  
LA C.N.T. EN LA REVOLUCION ESPANOLA de José Peirats  
Tres voluminosos tomos, 2.800 frs. en esta Administración.

RECIEEN APARECIDO  
El libro de Pedro Vallina:  
CRONICA DE UN REVOLUCIONARIO (Con trazos de la vida de F. Salvochea)  
136 páginas de texto, 280 francos.  
Es el primer volumen de «Cuadernos Populares».

# Exposición Internacional de Prensa y publicaciones anarquistas

A todos los compañeros de la Region Rhône-Loire

Hace unos seis meses, la Comisión de Cultura y Propaganda C.N.T.-F.I.J.L. de Roanne, tuvo la idea de organizar una Exposición Internacional de Prensa y Publicaciones Anarquistas. Proyecto ambicioso, desde luego sí de verdad la exposición proyectada debía tener el alcance que nos proponíamos, el cual consistía en poner de relieve la acción incomparable que en este orden de cosas ha llevado a cabo el anarquismo internacional en los últimos cincuenta años.

Sabedores de que el anarquismo siempre se singularizó por su múltiple acción publicitaria, estimáramos y estimamos que no estaba por demás que de tanto en tanto se reuniera en de-

terminado lugar una buena parte de sus periódicos y publicaciones, exponiéndolos a la vista de todos, con lo que, estábamos seguros, podrían abrirse dos objetivos concretos: ilustrar y valorizar la acción cultural, publicitaria, proselitista y literaria que ha realizado el anarquismo a través del mundo.

A fin de reunir los materiales necesarios hicimos las llamadas por vía de prensa que son conocidas. Diversos compañeros han correspondido favorablemente facilitándonos ininidad de publicaciones que abarcan distintos países y épocas, más el valioso material que nos facilitó la Comisión de Cultura y Propaganda C.N.T.-F.I.J.L. de la F. L. de Clermont-Ferrand. Por los materiales ya reunidos

podemos decir que la engrandera del proyecto sobrepasa nuestras previsiones iniciales y que el éxito de la Exposición está asegurado.

Dicha Exposición tendrá lugar en nuestro local social, 36, rue Jean Moulin, y será inaugurada el día 18 de enero de 1959. Al efecto de dar mayor relieve a este acto inaugural hemos organizado una conferencia, la cual correrá a cargo del culto compañero Fontaura, el cual disertará sobre el tema: Valor permanente del anarquismo a través de todos «os tiempos». Dicha conferencia dará comienzo a las 10 de la mañana del indicado día 18 de enero.

En esta ocasión, las entidades organizadoras de la Exposición invitan fraternalmente a todos los compañeros de la región a asistir al acto inaugural de la misma, a fin de que éste revista la mayor brillantez e importancia.

Esperando que los compañeros sabrán calibrar la importancia de este acto y que se esforzarán por prestarle su cooperación con nutrida presencia, contribuyendo al mismo tiempo a valorizar al Movimiento y a enriquecer su bagaje de conocimientos culturales e históricos, recibid, queridos compañeros, nuestros más fraternales saludos.

Por la C. de Cultura y Propaganda C.N.T.-F.I.J.L.

## COLA DE LA SUSCRIPCION PRO-EXTRAORDINARIO

Suma anterior: 104.635 francos.

París: Emilio Sánchez 1.000 frs., Vidal 500, P. Rossell de Rubi 500, Alfonso Bravo 700, R. Carvajal 100, Gaspar Mensa 500, Marcel Ferrer 150, Elvira Ferrer 150, Cunill 1.000. Total: 4.600 (I)

Clemares, 70. Maisons-Lafitte (Seine): Juan Garcia, 75. Vallon (Ardèche): Manuel Plaza, 400. Roayan: Julián Floristán, 185. Total: 4.005.

Total general: 103.240 frs.

(1) La comisión depositaria de los fondos de esta suscripción advierte: Que el donativo de 1.000 francos aparecido en la lista anterior a nombre de José Dueso, en realidad corresponde a José Sánchez, de Mallerromart de Ros (Rh.). Queda aclarado el error.

# Cimas de Tolox y Sierra de la Paloma

(Viene de la página 4)

Campillos y otras villas. De vinos, en Málaga, Ronda, Cádiz, Alora, Colmenar, Alzaina, Teba, Almogía y otros contornos. Naranjas en Tarifa, Ilimena, Alora y otras plazas. Limones en diversos puntos. Higos en Colmenar, Tarifa, Alora y otras villas. Pasas, en Málaga, Archidona, Fuengirola, Vélez-Málaga, Algarrobo, Torrox, Mijas y otros sitios. Miel, en Olvera, Nueces, en Ronda, Cádiz y otras villas. Almendras, en Vélez-Málaga, Archidona, Torrox, Alora, Cartama, Cortes, Pízarra y otros distritos. Frutas diversas y hortalizas, en Alora, Málaga, Tarifa, Cádiz, Antequera, Ronda, Gaucín, Almogía, Archidona, Nijlas, Alzaina, Mondia, Torrox, Vélez-Málaga y otras plazas. Cera en Mondia, Caza en Gaucín otros términos. Pesca abundante en Marbella, Estepona, Algeciras, Algarrobo y en otros espléndidos lugares.

Fábricas de pastas en Antequera y distintas villas. Aguardientes y licores, en Cuevas de San Marcos, Yunquera y otros sitios especiales. Jabón en Vélez-Málaga y por varios sectores. Anticeras y fábricas de harinas, en Málaga y en otras plazas de la región. Espartería en Teba. Industrias de tejidos, en Málaga, Antequera, Vélez-Málaga, etc. Tenerías y Altos Hornos en Málaga, Marmoles, hierro y anianto, en Marbella, Coli, Teba y otros puntos. Aguas minerales en Corraza y en otras lindas, gratas y típicas localidades.

MIGUEL JIMENEZ

COSAS VIVIDAS

Recuerdos de infancia

Sí bien España era (y es, parece) católica, apostólica y romana...

Ya se sabe que en «cuaresma» las iglesias quedan abiertas la noche...

Siempre atemorizado, acabé por preguntar: «¿Quién está ahí dentro?»...

EL CARNAVAL

Siempre en «cuaresma». Un miércoles de ceniza, o carnaval. Día del entierro de la sardina...

SEMANA SANTA

Jueves «santo». Protagonistas, varios jóvenes de casa rica venida a menos...

causó entre la gente de iglesia, sería difícil para mí, que apenas sí tenía doce años...

Durante las procesiones de «semana santa» era necesario, no sólo para de uno a dos duros a cada individuo...

Y si alguno se prestaba y acudía para hacerse bien ver de los «amos»...

J. FLORISTAN

La decisión de algunos pueblos, al pretender emanciparse de ciertas tutelas...

Por ambas partes de los bloques que se disputan la hegemonía mundial surgen constantemente las imputaciones...

Las corrientes de vanguardia social, portavoces y utilizadoras de todos los elementos innovadores...

no nacional, nacido al grito de liberación, acaba siendo el subyugador cada vez con más dureza...

Estos procesos, donde quedan visibles las gestas de independencia...

por Severino CAMPOS

Un paradigma hiriente. ¿Avanzan los pueblos? ¿Se independizan los hombres? Se avanza, pero con algunas rectificaciones...

Sin llegar a dejarnos atónitos, sí que nos ha sorprendido leer que, probablemente, «La Liga Árabe»...

Esa aspiración de imperio árabe, que tras los ya comprendidos en la Liga luchaban por unir a otros pueblos...

Invita a todos sus afiliados, a la Asamblea general que tendrá lugar el domingo día 11 de enero de 1959...

Avisos y comunicados

F. L. DE PARIS. Invita a todos sus afiliados, a la Asamblea general que tendrá lugar el domingo día 11 de enero de 1959...

Fernando Salanova, Francisco Vilario, Francisco Aspa, Camilo Bixasa, Pedro Celda Zanar...

CLERMONT-FERRAND. Continuando el ciclo de charlas y conferencias llevadas a cabo en esta localidad...

S.I.A. DE PARIS. Asamblea general para el 18 de enero. Asunto: la Casa de Reposo.

F. L. DE NANCY. Celebrará reunión el día 11 de enero a las 3 de la tarde en el sitio de costumbre.

PRO MUTILADOS DE LA GUERRA DE ESPAÑA. F. L. DE STRASBOURG: Talens 500 frs., Jorge Gil 500, R. Monforte 1.000...

F. L. DE STRASBOURG: Talens 500 frs., Jorge Gil 500, R. Monforte 1.000. (Complemento de suscripción por inadverción de lo contenido al dorso...

F. L. DE PARIS. Lista Pro-España Noviembre-Diciembre 1958: Quesada, 1.000 frs.; José Cosío, 1.000; Casellas, 500...

ATENCION A BIAS, LANDES. Ferrando: No hemos podido localizar al autor del «paralelo»...

NUMERO 717 DE «SOLI». Se agradecerá a los paqueteros que devuelvan cuanto antes los ejemplares...

Biblioteca de «SOLI»

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Día de Difuntos', 'Le Diable', 'El Diablo Cojuelo', etc.

Festival en Saint-Etienne

El pasado día 14 de diciembre el grupo artístico «El Progreso» inauguró la temporada de invierno...

Continuó la fiesta el trío musical Cadenas-Fongio-Cervantes, muy del agrado del público...

Hubo bis para cada uno de éstos, y como resumen, basta añadir que pasamos una tarde lo máximo de agradable...

Davela, que, napolitano o no, canta muy bien el género del pie del Vesuvio...

Cerró este ciclo triunfal la incomparable Elvira Méndez, sublime en tablas y arte, cautivadora del público con su donaire y facilidad de artista...

Corresponsal St-Etienne: Otra vez a una sola cara y nada de lápiz. A los lectores: Por exceso de original aplazamos para el número próximo la continuación de «Mi viaje a Rusia (1921)»...

De Inglaterra se han independizado:

Table with 4 columns: País, Año, Área, Población. Lists countries like Australia, Celandia, A. del Sur, Irlanda, Egipto, etc.

Francia ha dado independencia a:

Table with 4 columns: País, Año, Área, Población. Lists countries like Siria, Líbano, Laos, Camboya, Vietnam, Marruecos, Túnez.

El resumen de todo lo que antecede es: Países liberados, 22; extensión de terreno, 9.133.439 millas cuadradas...

Motivos hay más que suficientes para preguntarse si todos estos pueblos están en el camino de su auténtica liberación...

Lo de los capitales en exilio

«Algunos extranjeros poseedores de cuentas, invierten parte de sus capitales en la adquisición de terrenos en territorio suizo»...

«La detención en Barcelona de dos representantes de los bancos suizos, ha puesto de relieve la importancia del sistema del anonimato en las cuentas corrientes»...

«Algunas veces los periódicos izquierdistas han pedido que cesara el secreto, pero la medida beneficia tanto a la entrada en Suiza de capitales extranjeros»...

«Se cree saber que no se aplicarán sanciones siempre y cuando los complicados repatrien los capitales en el plazo de veintidós días»...

«España, para poder hacer frente a déficit de su balanza comercial, depende de la ayuda norteamericana»...

«Desde hace mucho tiempo, en materia de divisas, venía funcionando un mercado negro y la prohibición de importar automóviles»...

«Se asegura que las reservas españolas en dólares, existentes en Fort Knox (Estados Unidos) es sólo de 57 millones»...

«Se asegura que las reservas españolas en dólares, existentes en Fort Knox (Estados Unidos) es sólo de 57 millones, y por otra parte, el déficit del comercio exterior, ha aumentado en proporciones muy acentuadas durante los tres primeros trimestres del año en curso»...

«España, para poder hacer frente a déficit de su balanza comercial, depende de la ayuda norteamericana y la escandalosa exportación de dinero para intereses particulares»...

«Desde hace mucho tiempo, en materia de divisas, venía funcionando un mercado negro y la prohibición de importar automóviles»...

«Se asegura que las reservas españolas en dólares, existentes en Fort Knox (Estados Unidos) es sólo de 57 millones»...

«Se asegura que las reservas españolas en dólares, existentes en Fort Knox (Estados Unidos) es sólo de 57 millones, y por otra parte, el déficit del comercio exterior, ha aumentado en proporciones muy acentuadas durante los tres primeros trimestres del año en curso»...

LAS INSINUACIONES DE LA NEGACION

Única nobleza, ahora, es la única elevación. Pero la respuesta no es mía. Contestan las cosas y los seres circundantes. Contesta la «verdad» inmediata y diversamente en cada momento...

Una silueta negra, aislada, de árbol truncado, hace resaltar un «espacio» tembloroso como una carne martirizada. La respiración oprimida y sin embargo vasto, en el «infinito»...

pregunta desplazada... De repente, un obús describe en el aire una curva gigantesca. Este movimiento materializa, d a n o l e e cuerpo e imagen, a la idea subtrayada en mi libro...

Y los ojos hambrientos, que han devorado antes bibliotecas enteras, sorben las líneas impresas: un libro de filosofía general, que he sacado del bolsillo de mi manto. Leo, con furia; absorbo las letras como un alcohólico...

por Eugenio RELGIS. más amargura que nunca, he comprendido la vanidad del hombre. Si los sentí entonces menos que ese ser débil que, por cierto, cumplía con su misión, de un modo más natural y más útil que nosotros, los orgullosos reyes de la Tierra...

«Oh, cómo sentía esta verdad primordial! La sentía en carne viva, directamente, sin pensar siquiera. Habla entonces la realidad absoluta y mi carne se estremeció, asqueada por su nimiedad y las ilusiones de su existencia»...

rededor de este planeta doliente. Gigantesco cortejo de fantasmas ensangrentados... Vez como se trasmite la fatalidad de la muerte antinatural de la destrucción ciega, del odio insaciable. En verdad, la guerra es la única fatalidad creada por el hombre...

# NADAL

EL que dijo al llegar a Relizane, en Agosto de 1939, que la Navidad del mismo año la pasaríamos en España con nuestras familias, no estuvo tan desafortunado como a simple vista parece. No argumentemos con el tiempo transcurrido desde entonces en contra de dicho vaticinio: el tiempo nada opone a la buena intención con que, para esperanzarnos, tales palabras fueron dichas. Aquel compatriota, evadido también, ocultó su dolor y consoló el nuestro.

Salimos de una concentración rodeada de tropa para ir en manada a otra con construcciones de madera en tierra alta, a cuya parte menos barrancosa llamamos plaza. El destierro sin libertad empezó entonces. Siempre a la vista los cabezos hostiles, los recuentos adustos, los precipicios ominosos. Era menos risueño todavía el paisaje interior de cada uno de nosotros. Nos hallábamos en situación de extrañeza, bajo una desazón constante y un vago presentimiento de acontecimientos a ocurrir nada tranquilizadores. Esto no va con los bienhallados en toda coyuntura y en ninguna parte carentes de apetito; o con los que se echan el alma a la espalda, caso de tenerla.

Aquel seudopredica no fué creído y cayó sobre él una pedregada de burlas con antelación a las veinte nochebuenas transcurridas — más que no sean — fuera de España. Es más pronto creído el que angura males que el que vaticina bienes, y corre menos peligro de equivocarse. Entonces, nadie estaba para optimismos, de modo que «prometer», teniendo cerradas las puertas de la credulidad, resultaba negativo, sobre-insufrible.

Al remate de tres años consecutivos de acción material, ahora había que accionar de manera distinta, de fuera adentro cada uno, habituándonos a esperar calma, conscientemente, y a sufrir con serenidad entre tanto. Convenía aliarse con la esperanza, que aumenta conforme lo esperado retrasa. La razón de nuestra causa exigía conservar la presencia de ánimo y aprovecharnos del libro de la vida, que es el que más enseña. A todos nos ha hecho doctores el destierro, y eso hemos de agradecerle. ¡Cuánto sabemos hoy que ayer ignorábamos! Y aún queda espacio para más ciencia.

Por sorpresa aparecieron una vez en el campo de concentración los agentes de Franco, y con espontaneidad común, a una todos, nos acogimos a las casetas como demostración de desagrado.

El compañero que en 1939 predijo nuestra vuelta a España por Navidad, quiso razonar su aseo y no pudo porque ahogaron sus palabras las risas. Fue a decir que Navidad, natividad y nacimiento da lo mismo: lo nuevo continuamente repetido, y por tanto sin tradición. No es preciso que sea Nadal para estar con el pensamiento y la acción en España.

PUYOL

## Recordación del pasado

RECORDAR el pasado es entrar de lleno en los arcanos de la vida que ha tenido que cruzar a pie, donde el hombre, para poder sobrevivir a las cruentas luchas de aquellos tiempos. Confieso con la sinceridad que me caracteriza, que era un niño no un peludo, dado que aún no se había asomado ni siquiera el vello en mi cara de adolescente.

Acostumbrado a revolver papeles en donde los hallaba, papeles casi todos de tendencia clerical, me pasaba el tiempo en revisar revistas que vendían en los quioscos de las calles en alguna ciudad de Centro América. Un día festivo me fui a ella, y allí comedme recién llegado del otro lado del Atlántico varias revistas, de las que sólo miré las fotos, pudiendo contemplar a la feroz Guardia civil, a la cual desde niño había tenido un respeto asombroso; se lo tenía con más motivo dado que siendo muchacho y regresando de echar agua a un prado de mis padres, yo me acompañaba de una escopeta pajarrera que siempre montaba sobre el hombro. Cuando regresaba, y al cruzar el camino real, dado que procuraba ir por los atajos, quise saltar una pared que cerraba un lado del camino, y al poner mi escopeta sobre el muro, vi dos sombras que venían a paso lento por el ancho camino, precisamente para recoger escopetas, dado que nadie en el pueblo pagaba licencia por ellas, teniendo todos los vecinos una o dos. Se pararon, dieron un paso atrás, y me gritaron: «Entre-gas esa escopeta», a la que yo quería tanto como a la ropa que me cubría el cuerpo; vacilé, el corazón latió, y medí el terreno, salté y me perdí en un hondo barranco con árboles me protegió de aquellos malhechores. Grité que la escopeta era mía. Los dos estaban embozados en sus capotones, y sus manos enguantadas para protegerlas del frío que hacía, dado que aún no entraba la primavera.

— Si no entregas esa escopeta, te matamos, granuja. Como no se me veía sino la cabeza agarré mi carabina y la enfoqué a la derecha de donde venían los tricornios, y les dije: — Si dan otro paso adelante los mato, pues con cinco bellotas en la carabina los haré cisco. Se pararon, y uno de ellos, el cabo, me dijo: — Danos tu nombre, pues, y te dejaremos en paz. — Atrás, repetí, si no disparo. — Confieso que lo que yo tenía era un miedo horrible. Aquellos dos sujetos hubieran disparado, pero desaparecieron con la premeditada intención de cortarme la retirada y cogerme por detrás. Cuando dieron la vuelta, me deslicé al barranco, dando aunque me dispararan no me alcanzaban. Desde entonces, cuando veo un tricornio me causa disgusto aunque le vea en estampa.

Un día, estando distraído en lecturas, un hombre entrado en años al que llamábamos el Noy, se me acercó en un campo en donde yo pasaba las hojas de unas revistas que había comprado y que eran de Madrid. El Noy se sentó cerca de mí y sacó de su bolsillo un paquete de periódicos entre los que se hallaban «Tierra y Libertad» y «Solidaridad Obrera» de la misma ciudad. Confieso que siempre he sido algo curioso por oír impresos; aquel hombre, como me veía leer con afán, decidió hacerme conocer aquella hoja que venía de su pueblo natal, donde — me dijo después — había sido secretario

R. LONE

# SOLIDARIDAD OBRERA

Portavoz de la Confederación **OT** Nacional del Trabajo de España

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C. N. T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI<sup>e</sup> REGION)  
 Red. y Adm.: BOT. 22-02. Tel.: Talleres: BEL. 27-73.  
 JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRETE MINISTERIEL DU 8 MARS 1948  
 SUSCRIPCION INDIVIDUAL  
 Trimestre . . . . . 325 francos  
 Semestre . . . . . 650 francos  
 Año . . . . . 1.300 francos

## CRONICA INTERNACIONAL

# Apasionada y apasionante América

EN la hora que escribimos estas líneas no sabemos si hay deslinde completo en el asunto de Cuba. Batista ha optado por la fuga después de haber ganado, en falso, la batalla de Santa Clara. Confía el dictador mulato en el apoyo de Estados Unidos debido a lo servicial que ha sido con el yanqui. Previsor, Eisenhower no ha puesto mano visible en estos acontecimientos antillanos de última hora, aunque noticias indiscretas afirman que los cazas batistianos, que tan criminalmente ametrallaron a castristas y población civil en la capital de la provincia de Las Villas, eran de marca norteamericana llegados a La Habana por vía norteamericana. Posible. Pero lo importante a consignar es que Batista ha tomado vuelo para el destierro por varias y captales razones:

Primera: La impopularidad absoluta de su persona. Empezó en liberador del país frente al criminal presidente Machado, para terminar apoderándose del Poder y servirse del mismo para su enriquecimiento personal sin reparo de cometer injusticias y de gestar dramas al estilo de todas las dictaduras.

Segunda: Su solidaridad vergonzante con el aborrecido Trujillo, de Santo Domingo, y con el déspota e hijo de despota Somoza, de Nicaragua, más su dependencia al potencial dinerista de EE. UU., verdadero explotador de la riqueza de Cuba, Guatemala, Ecuador, Nicaragua, Puerto Rico, Costa Rica, Panamá, etc., a título de «Fruit Company», etc.

Tercera: La escasa confianza que tenía en el ejército, minado por deserciones y resistencias a librarse a combates fratricidas con hermanos de sangre. Hace cosa de un mes que seis oficiales destacados en la Sierra Maestra se negaron a pelear con los castristas por escrúpulo de conciencia, siendo degradados por el propio Batista a título de «cobardes». Pero la actitud de esos degradados hizo escuela, habiendo sido centenares los militares que, sin deponer las armas de Batista, se negaron a servirse de ellas contra los alzados en la manigua. Ultimamente fueron 4.000 de los diez mil hombres que Batista tenía guarneciendo la ciudad de Santiago de Cuba quienes se proclamaron «neutrales» en la contienda, y después la guarnición entera. De aquí al castrismo no medió ni medio paso.

Cuarta: La retaguardia gubernamental minada por los partidarios de la libertad de Cuba. En la Habana, Guanajuato, Matanzas, Santiago, Camagüey, y demás localidades en importancia numérica descendente, el paisanaje secretamente armado fué considerable, y esto se puede ver en la hora actual, la más dramática y decisiva de la lucha antidictatorial encabezada por los estudiantes y montañeros de la Sierra Maestra hace ya tiempo. Una victoria clara, y además dudosa, en Santa Clara, a Batista no le resolvió nada contando con la enemiga popular y con la inseguridad creciente en los cuarteles.

Quinta: La propia matanza inútil de Santa Clara. Batista había informado constantemente en el sentido de

# Inteligencia y Cultura

LA cultura, ¿es la misma cosa que la inteligencia? Seguramente, no. La cultura supone la inteligencia, más exactamente cierta inteligencia. No consiste en la inteligencia. Es otra cosa. A la vez más y menos.

Se sabe la definición que, en un discurso a la juventud, Edouard Herriot dió un día de la cultura: «La cultura es lo que os queda en el espíritu cuando lo habéis olvidado todo.» Esta definición tiene el mérito de poner de relieve un rasgo esencial de la cultura. La cultura es algo que reside en lo inconsciente de nuestro espíritu. Es algo que ha existido ante todo en nuestra conciencia, cuando estábamos en los bancos del colegio, cuando aprendíamos, y que ha entrado después en la región en cierto modo automática de nuestro ser. Es algo que forma parte, me atrevería a decir, de nuestros reflejos, como los movimientos de la respiración, de la digestión y de la locomoción.

En otros términos, la cultura supone que tenemos la facultad de aprender — de comprender —, es decir, la inteligencia. Pero si no rebasamos esa facultad, si no le añadimos la de asimilar nuestra experiencia y transformarla en una especie de fondo que constituye parte integrante de nosotros mismos y en el cual, por decirlo así, no pensamos ya, tanto y tan bien constituye parte de nosotros mismos, no tenemos cultura. De ahí viene que ciertas personas habrán pasado su vida en ejercitar su inteligencia, podrán haber llegado a enterarse de las últimas teorías moleculares, a comprender las doctrinas sociales más complicadas y, sin embargo, no tienen cultura. Este fenómeno se observa muy particularmente en los autodidactos, porque se ponen en general a adquirir sus conocimientos cuando la primera juventud ha pasado, edad más allá de la cual la entrada de nuestras adquisiciones en el dominio del inconsciente llega a ser muy difícil, por no decir imposible. Todo el mundo convendrá en que el que no se ha hecho de cultura en sus primeros años está bien amenazado de no tenerla jamás. No se pretenderá claro está, que carezca necesariamente por eso de inteligencia.

La cultura es una especie de mobiliario fundamental de nuestro espíritu. Consiste menos en un conjunto de conocimientos precisos que en una suerte de atmósfera general del espíritu, diría de buena gana en una suerte de clima espiritual. Los medios donde hay cultura me hacen el efecto de habitaciones donde «huele bien». Diría de buena gana aún, reanudando la frase de Clitandro, que la cultura consiste en tener «duces de todo». Resulta de ahí que especialistas muy inteligentes, aun geniales en su especialidad, pero no conociendo sino ésta, no tienen cultura. Se puede ser el primero al salir de la Escuela Politécnica o haber hecho descubrimientos que trastornan nuestras ideas sobre los alcaloides y no tener cultura. Recíprocamente, se puede ser un hombre instruido y estar desprovisto de ciertas inteligencias especiales, de la inteligencia matemática, comercial. Los ejemplos llueven.

JULIEN BENDA

## Notas de la Semana

### CHULERIA FRANQUISTA FRANCO SE INQUIETA

BRUSELAS (O.P.E.). — «Le Peuple» publica la siguiente información:

«El miércoles por la tarde, la Federación General de Trabajadores Belgas celebraba en la Casa del Pueblo una sesión artística como obsequio a sus afiliados españoles. La perturbación algunos espectadores que llevaban insignia franquista y que, al parecer, están empleados en el pabellón de España en la Exposición Internacional.»

«Invitados cortésmente por los espectadores para salir de la sala — su presencia en ella no era admisible por tratarse de una reunión de las víctimas del régimen franquista — los españoles se negaron a ello y uno de ellos amenazó con un cuchillo a los asistentes.»

«De las palabras pasó a los hechos y dos de nuestros compañeros resultaron heridos y fueron hospitalizados.»

«Intervinieron los agentes de la autoridad y el agresor franquista fué detenido.»

### Treinta mil refugiados españoles

MEXICO (O.P.E.). — El conocido periodista norteamericano Mr. Drew Pearson, que ha visitado esta capital, con motivo de la toma de posesión del nuevo presidente de la República el licenciado Adolfo López Mateos, ha escrito para «Excelsior» una crónica a la que pertenecen los siguientes párrafos:

«La gran ciudad de México se ha convertido en una de las grandes capitales de desterrados del mundo. Aquí viven unos 30.000 republicanos fugitivos del dictador Franco, además de desterrados por dictadores iberoamericanos. Este es el único país donde es reconocido el Gobierno Republicano Español. Los mexicanos odian a los dictadores y por lo tanto no desean tratos con Franco. Esa es la causa por la que el jefe del gabinete español, Félix Gordón Ordaz y otros republicanos españoles, fueran recibidos por el Presidente López Mateos en la recepción que siguió a su toma de posesión, precisamente junto con el secretario de Estado, John Foster Dulles y otros personajes notables.»

### ESTRANGULAN A UN SERVIDOR DEL ORDEN

PARIS (O.P.E.). — Con el título de «El policía español autor de una agresión es ejecutado diez días después de su crimen», «Le Figaro» publica el siguiente despacho de Madrid:

«En la cárcel de Carabanchel ha sido ejecutado a garrote vil el inspector de policía Antonio Campos Tejón, que el 19 de diciembre cometió una agresión que iba a reportarle cerca de tres millones de pesetas. Su esposa, Perfecta Paredes Arroyo, que había participado en la acción, en cuyo transcurso había sido asesinado un funcionario del Ministerio del Aire, ha visto, por decisión del jefe del Estado español, conmutada su pena por la de cadena perpetua.»

Le directeur: JUAN FERRER

Imprimerie des Gondoles  
 4 et 6, rue Chevreul  
 CHOISY-LE-ROI (Seine)

(Pasa a la página 2)

# Cimas de Tolox y Sierra de la Paloma

RADIANTE, dichosa y florida la fracción esencial que se encuentra de los extremos septentrionales de Olvera, Torre-Alháquime, Alameda y Cuevas Bajas, a los contornos de Zahara, Manilva, Torrox y Nerja, y en cuyo valioso sitial destacan, entre agudas particularidades, las crestas del núcleo de Tolox y las atalayas del fuerte de la Paloma, con la gracia y el sortilegio de sus distinciones panorámicas. Porción de tierras fértiles, como los plantíos en torno de Málaga y los campos del valle de Archidona. Cantera de energías. Cuadro de escenas peculiares. Adorable paraíso de muchachas dulces, amables y sensitivas.

Rompe Cache, Tejada, Blanca, Junquillo y Bermeja (1.452 m.). Asimismo, con sus robusteces, las crestas de Colmenar, el pueyo Peregil, y las uniones de los Torcales, Alpujola, Castillo, Torrecilla, Utreras, Pinar y Santa Margarita (1.166 m. de altitud). Al igual, con sus resalles, el alto de las Presillas, las antenas de Cortes, y los conjuntos de las Yeguas, Luna, Endrinal, Cañete, Libar, del Rayo y de la Mota. Y del mismo modo aparecen, con sus acentos, entre otras figuras, el Cerro de San Cristóbal, el aminorar de Cámara, y las Sierras de Enmedio, Almijara, Cabrito, Abadigo, Blanquillo, Zanona y de Lijar (1.051 m. de altura). En Antequera se halla la Peña de los Enamorados y en Alora existe el desfiladero de los Gaitanes.

En el marco de las partes llenas y felices que atraen por la belleza de sus vivos colores, se dan, entre otros lugares de ensueño, la hoya de Málaga, la vega de Alora y los valles del Guadiaro, de Antequera y de Archidona.

Entre las corrientes alegres y meritorias se encuentra la del río Guadalmedina. Un cauce de suma importancia, es, sin duda, el del riente Guadiaro. Una arteria eficaz, que anima a los terrenos, es la del río Guada-

## por Miguel JIMÉNEZ

En general, los productos son de aquellos que tienen un franco acogimiento en los mercados. En razón de la calidad y del renombre, gozan de buena acogida, en especial, las pasas y los licores. Pero no es humano que las exportaciones se hagan a costa de las tareas excesivas de los operarios. Y el aumento, sobre la base de tales condiciones, supone el trabajo imaginativo e inmediata de los sindicatos obreros ha sido aquella de la reducción de la jornada. Tampoco es justa, ni mucho menos, la salida de artículos, mientras familias enteras carecen, inclusive, de lo más indispensable. La tendencia de extensión puede tener mejores motivos y conseguir mayores probabilidades si ella se inspira y conduce sobre los modos de asociación o colectivos. Todo el sentido de prevenciones que se hace correr al respecto de esa norma de orientación y de práctica, no lo es por dificultades o fallos, sino por miedo a que pueda llegar al plano de circulación o cosa corriente. La intensificación de los cultivos requiere el principio de una capacidad de adquisición de las gentes del país. Para bien del incremento, lo conveniente consiste en la adopción de los útiles más perfeccionados, cual, asimismo,